

纵深推进“百日行动” 不断提升人民群众幸福感安全感

平安,是发展之基、民生之盼。夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”开展以来,清丰县公安局闻令而动,严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动,坚决维护社会稳定,保障人民安宁。截至目前,清丰县治安案件发案率与同期相比下降61.8%,刑事案件发案率下降41.7%。

强化部署“快推进”

一是高位部署。6月25日,公安部会议部署“百日行动”后,局党委立即组织召开会议,研究部署全县公安机关“百日行动”工作。成立由清丰县公安局局长任组长的领导小组,治安、刑警两大警种牵头推进,各警种协作联动,构建了无缝衔接、快速反应的指挥体系。二是高效率推进。研究制订以“1+3”为主要内容的专项行动工作方案,明确重点任务、细化工作措施、实行复盘推演,总结提升,全县公安机关“百日行动”工作有序推进。三是高强度督导。清丰县公安局局长靠前指挥,多次就行动作出要求。分管局领导对分包联系单位开展专项督导;驻局纪检组和督察大队开展全面督导,坚持以评促战、以评促建。

强势攻坚“快查处”

一是严厉打击侵犯弱势群体的违法犯罪。针对涉及妇女、儿童、老年人、残疾人、中小學生等群体的违法犯罪,突出“快、准、狠”,坚决依法打击。二是推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展。坚持主动出击、除恶务尽,坚决铲除黑恶势力团伙,严惩黑恶势力“保护伞”。三是严打电信诈骗犯罪。持续深化“断卡”“扫楼”行动,对刷单返利、投资理财、贷款、冒充客服四类高发案件及冒充领导等阶段性高发类案件,依法从重从快打击。四是集中打击盗窃案件。以县城区为中心,由刑侦部门牵头成立3个工作组,其他4个区域根据发案情况各成立1个工作组,梳理线索,研判分析,对盗、抢、骗等多发性侵犯犯罪进行集中打击。

开展“百日行动”以来,全县破获刑事案件115起,抓获犯罪嫌疑人219人。其中:破获电信诈骗案件16起,抓获电信诈骗犯罪嫌疑人119人,返还被骗资金31.6万元;侦破盗、抢、骗案件52起,抓获犯罪嫌疑人26人;抓获网上逃犯23人。



8月15日,清丰县委副书记、县公安局局长张军英(右一)督导“百日行动”。

清丰县公安局:亮剑攻坚 守护平安

强效治理“快防控”

一是加强治安乱点整治。针对1个挂牌乡镇、2个挂牌乱点制订整治工作方案,成立领导小组,明确整治重点、整治责任人和工作措施。清丰县公安局局长深入乱点地区督导,整治工作有序推进。二是加强重点部位布控。全面摸排梳理县城烧烤摊、夜店、大排档、KTV等夜间易发案和人流密集区域,划定巡控区域。各巡控组采取车巡、步巡结合,定点巡、流动巡同步的方式,切实织密防控网。截至目前,民辅警在巡逻中及时阻止了1起群体性打架事件,劝阻化解10余起矛盾纠纷。三是加强刑事阵地控制。深入研究灰色产业链,排查废品收购、拆解、电车

修理、手机修理等行业,摸清底数,实施动态管控。共检查废品收购站21家,对未按规定如实登记的4家废品收购站进行处罚。四是加强社会面治安清查。在县城城区持续开展常态化社会面治安集中清理清查行动9次,组织开展两轮夏夜治安巡查宣防集中统一行动,共出动警力5890人次,发动社会力量10555人次,出动警车1068辆次,检查车辆5938辆、场所476家、重点部位32个,排查整改隐患309处;设置宣传点18个,发放宣传资料4万余份,播放宣传视频110条,受教育群众近10万人,破获各类刑事案件18起,抓获犯罪嫌疑人22人。

强力排查“快管控”

一是狠抓矛盾纠纷排查管控。巩固深化“六防六促”活动成果,统筹分析警情数据,持续深入开展矛盾纠纷排查化解工作,共排查化解邻里纠纷、情感纠纷等各类矛盾纠纷89起。二是狠抓治安风险排查管控。持续加大对各类场所的管控力度,确保动态清零。会同邮政部门督促寄递企业严格执行“三项制度”,严防不法分子寄递禁寄物品,共清查企事业单位180余家、旅店55家、加油站20家、寄递站点35家,督促整改安全隐患107处。三是狠抓基层消防安全管控。加强对“九小”场所、夜市、烧烤店等重点部位巡查检查,共发现整改隐患760处,下发《责令改正通知

书》510份,打通消防通道130余处,行政拘留23人。四是狠抓道路交通安全排查管控。加强常态管控,严查严处酒驾醉驾、超载超限、假牌套牌假证等违法行为,共查获酒驾醉驾89起,及时清理了交通安全风险隐患。

这是一张平安答卷,公安作答,群众阅卷。清丰县公安局将全面纵深推进集中清查、破案攻坚、武装巡逻、矛盾调处等各项工作,以更高的站位、更强的担当、更实的举措开创“百日行动”新局面,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

全媒体记者 张洪中
通讯员 姜玉兵 任文豪 文/图

清丰县2022年见义勇为工作会议暨“99公益日”募捐活动动员会召开

本报讯9月2日,清丰县2022年见义勇为工作会议暨“99公益日”募捐活动动员大会召开。县委政法委书记弓晓方,县见义勇为协会会长贾建岭,副会长张来栓出席会议。全县57个县直单位、19个乡镇、3大商会主要负责人参加会议。会议由县公安局党委委员、政治处主任姜玉兵主持。

会议要求,一要充分认识开展见义勇为“99公益日”活动的重要意义。本次“99公益日”活动的目的是为了募集更多的善款和资金,为推动全县

见义勇为工作更好开展提供资金保障。二要积极宣传、广泛参与见义勇为“99公益日”活动。各单位、各乡镇及各企业商会要广泛发动、全员参与,争取做到家喻户晓。三要精心组织,责任到人。“99公益日”活动不仅是募捐善款的重要途径,还能增强公众慈善意识和见义勇为意识,意义重大,使命光荣。各单位要压实责任,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。县见义勇为协会联合县委政法委将对各单位、各乡镇捐款情况进行跟踪督导,确保活动达到预期效果。(任文豪)

清丰县公安局

特警大队

抓获一外省上网逃犯

本报讯近日,特警大队在做好“龙都论剑”实战演练筹备工作的同时,认真梳理网上逃犯信息,于8月2日成功抓获一名外省上网逃犯。

8月1日,特警大队民警获得一条重要线索:2022年4月被南京市公安局上网的诈骗逃犯郝某在清丰县一带有活动。民警立即分析研

判,制订了详细的抓捕方案。为跟踪摸排郝某的最新动态,特警大队民警在其出现的地点蹲点守候,在36℃的高温下苦守近24个小时。8月2日下午,民警终于找到最佳时机,以取快递为由引诱郝某到某快递网点,当场将其抓获。

目前,案件正在进一步处理中。

刑侦大队

打掉一涉嫌电信诈骗团伙

本报讯近日,刑侦大队反诈中心成功打掉一涉嫌电信诈骗团伙,共抓获犯罪嫌疑人14人。

8月22日,刑侦大队反诈中心发现曹某资金流水异常,涉及多起刷单电信网络诈骗案件。民警立即对涉案账户进行分析梳理,发现曹某、王某、蒋某等人利用某软件联系购买虚拟货币、刷单进行洗钱的行为。

民警进一步整合线索,分析该团伙架构、作案规律,成功锁定其成员信息和藏匿位置。8月23日凌晨1时许,在南乐某酒店内,民警将曹某、王某、蒋某等人抓获,共抓获团伙成员14人,现场扣押作案手机15部、银行卡30余张。经查,该团伙涉案10余起,涉案金额100余万元,犯罪嫌疑人曹某、王某、蒋某等人对犯罪事实供认不讳。

古城派出所

端掉“跑分”洗钱团伙

本报讯近日,古城派出所打掉一个“跑分”团伙,抓获犯罪嫌疑人10人。

2021年1月19日,公安部通过国家反诈大数据平台下发断卡线索:犯罪嫌疑人焦某明知他人转移违法所得资金,仍然提供自己的银行卡,帮助他人转移非法资金4万余元。该所立即成立案件侦办专班,对焦某进行传唤并讯问,焦某如实供述了犯罪事实。因犯罪嫌疑人“欢欢”是化名,给案件侦办带来了一定难度。开展“百日行

动”以来,该所案件侦办专班在网警大队的配合下,确定了犯罪嫌疑人“欢欢”的真名是商某,在濮阳县某小区居住。7月10日,案件侦办专班联合禁毒大队对其进行抓捕未果,民警对其家属做思想工作。7月13日,商某迫于压力投案自首,并如实供述了自2021年12月份以来,伙同多人通过银行卡转移非法资金,从中获利的犯罪事实。随后,案件侦办专班先后将陈某、史某、李某、库某等人抓获。案件正进一步深挖中。

阳邵派出所

抓获两名掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人

本报讯近日,阳邵派出所民警远赴广州,历经三天三夜,成功抓获掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人刘某、张某。

7月23日,阳邵派出所接到上级公安部门断卡线索:阳邵镇某村村民张某名下银行卡涉及网络诈骗。民警立即对该线索进行侦查,发现张某、刘某在明知是非法资金,仍然使用自己名下

的银行卡、微信和支付宝为他人实施犯罪活动流转资金。经查,张某、刘某两人的银行卡流转资金15万余元,涉及电信诈骗案件2起,涉案资金2.3万元,张某、刘某非法获利4000余元。民警通过进一步侦查,发现张某、刘某在广州有活动。8月10日,该所民警远赴广州,成功将两名犯罪嫌疑人抓获。

马庄桥派出所

开展治安打击整治行动

本报讯7月份以来,马庄桥派出所扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”攻坚战,取得明显的效果。

构筑安全“防范墙”。充分发挥社区警务与网格化联动作用,坚持定期开展地毯式信息收集,做到村不漏户、户不漏人,做到安全隐患及时处置。同时,依靠群防群治的治安力量,及时发现相关线索;利用各种外线、秘密力量获取相关情报信息,切实做好预警和防范措施。

筑牢安全“防范网”。立足社区警务工作实际,充分调动和提升民辅警、包村干部、网格员

等网格化群体的工作积极性,引导形成工作合力。同时,注重加强构建和谐警民关系,充分发挥宣传与沟通作用,使广大群众真正了解、理解公安工作。

组建网络“防护群”。该所依托辖区13个行政村、4个社区、3个大型商业场所和沿街门店,组建网格微信群27个,全面推动公安工作由“线下”向“网上”延伸,推动警民良性互动成为常态。同时,发挥治安员志愿者联动机制作用,让群众能及时看到民辅警、网格员、治安员、志愿者的身影,从而进一步服务群众,震慑犯罪。

本栏组稿:张洪中 姜玉兵 任文豪



清丰县夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”启动仪式。